

همزمان با تحکیم آرایش هجومی پکن، تاپیه از برگزاری رزمایش دفاعی خبر داد؛

تبادل تهدید در تنگه تایوان



فرشاد گلزاری

مخبره کرد. این پیام دقیقاً چینی‌ها را متوجه کرد که اگر یک گلوله به سوی تایوان شلیک شود یا هواپیمای پلوسی که وزیر دفاع آمریکا یا همان ریاست بزرگترین ارتش دنیا در آن قرار دارد مورد اصابت قرار بگیرد، به منزله هدف قرار دادن ارتش ایالات متحده و همچنین نهاد قانونگذاری آمریکا است. این هشدار آمریکا با اسکورت هواپیمای حامل پلوسی توسط جنگنده‌های نیروی هوایی ارتش ایالات متحده به چین صادر نشد، بلکه قرار گرفتن وزیر دفاع در کنار نانسو پلوسی بود که حرف اول

واشنگتن با استفاده از «تحریک هوشمند» اقدام به عصبانی کردن چین از ناحیه تایوان کرد. نمونه این استراتژی را در مورد روسیه هم مشاهده کردیم و ماههاست که مسکو در حال زور آزمایی علیه کی‌یف است

و آخراً به نظامیان اژدهای سرخ زد و به آنها با زبان بی‌زبانی گفت که دست‌ها را از روی ماشه بردارید. به هر ترتیب، پلوسی وارد تایوان شد و آنچه که چین انتظار نداشت رخ داد اما در ادامه رفتار پکن به نوعی نشان از یک نگرانی و عصبانیت چند لایه دارد.



چند روز پیش وزارت خارجه چین با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که پکن دیدارهای آتی بین وزیران دفاع چین و آمریکا را لغو کرده و به همکاری در حوزه ایمنی دریایی با واشنگتن پایان می‌دهد. این بیانیه از لغو موقت همکاری چین با آمریکا در حوزه‌های بازگرداندن مهاجران غیرقانونی، همکاری قضایی، جنایات فرامی و تغییرات آب‌وهوایی خبر می‌دهد و این مساله به جای باریک کشیده شده است. در این رابطه و وکین، سخنگوی وزارت دفاع چین از لغو مذاکرات نظامی با واشنگتن در اعتراض به سفر اخیر رئیس مجلس نمایندگان آمریکا به تایوان دفاع کرد و هشدار داد،

خود را با آمریکا قطع کرد، اتخاذ کردند. البته مقامات پنتاگون هم این اقدام پکن را موضعی افراطی و غیرمسئولانه قلمداد کردند اما مساله این است که به هر ترتیب این تشنج در حال تبدیل شدن به یک مقابله خطرناک است.

اقدامات متقابل

علیه حمله شبیه‌سازی شده

اینکه چین و آمریکا وارد چه نوع مجادله‌ای خواهند شد، چندان مورد نظر ما نیست و در گذشته هم بارها در مورد این تقابل در همین صفحه صحبت کرده‌ایم اما آنچه مهم به نظر می‌رسد، کشیده شدن سطح تنازع میان چین و تایوان از ورطه تئوری به سطح «تیمه عملیاتی» است. فارغ از اینکه در زمان سفر پلوسی به تاپیه چندین جنگنده اقدام به مانور بر فراز آسمان تایوان کردند و پس از آن حدود ۵ تا ۶ ناو و ناوچه چین وارد تنگه تایوان شدند، اما آنچه از رزمایش‌های نظامی چین برمی‌آید، به نوعی نشان‌دهنده آن است که پکن به دنبال جنگ و دندان نشان دادن به تایوان در این اثناست. بر همین اساس ارتش چین یک روز پس از پایان برنامه ریزی شده بزرگترین مانورهای تاریخ خود در اعتراض به سفر هفته گذشته رئیس مجلس نمایندگان آمریکا، داد اما در ادامه رزمایش نظامی جدید از دیروز (دوشنبه) در دریا و حریم هوایی اطراف تایوان خبر داد. فرماندهی ارتش شرقی چین اعلام کرد تمرینات مشترکی را با تمرکز بر عملیات ضد زیردریایی و حمله دریایی انجام خواهد داد که این نگرانی برخی از تحلیلگران امنیتی و دیپلمات‌ها را از ادامه فشار پکن بر قدرت دفاعی تایوان تأیید می‌کند. مدت زمان و مکان دقیق آخرین مانورها هنوز مشخص نیست، اما

چین به خوبی می‌داند که در دام آمریکا قرار دارد و باید آهسته و پیوسته گام بردارد؛ به همین دلیل فعلاً خبری از منازعه در محور اقتصادی نیست و پکن سعی دارد دوار این محور نشود

چینی، جت‌های جنگنده و پهپادها به طور گسترده در اطراف جزیره مانور دادند اما در همین راستا تایوانی‌ها هم ساکت ننشستند. سخنگوی یگان هشتم ارتش تایوان دیروز (دوشنبه) اعلام کرد که در واکنش به رزمایش‌های چین، دست به انجام رزمایش «دفاع در برابر حمله» خواهد زد. نکته مهم این است که مقامات تایوانی اعلام کردند در این رزمایش که سه‌شنبه (امروز) تا پنجشنبه انجام می‌گیرد (همانند رزمایش‌های چین) از قدرت واقعی آتش استفاده و اقدامات متقابل علیه حمله شبیه‌سازی شده چین به تایوان را تمرین خواهند کرد. این‌که در این میان قرار است چه اتفاقی رخ دهد کاملاً مشخص نیست اما به صورت علنی شاهد رد و بدل شدن تهدید از سوی چین و تایوان به سوی یکدیگر هستیم که به نظر می‌آید ایالات متحده هم چندان از این موضوع ناراحت نیست. واقعیت تأسفار این است که واشنگتن با استفاده از «تحریک هوشمند» اقدام به عصبانی کردن چین از ناحیه تایوان کرد و این در حالیست که نمونه این استراتژی را در مورد روسیه هم مشاهده کردیم. ایالات متحده با تحریک برنامه ریزی شده توانست روسیه را به حمله به اوکراین وادارد و حالا با تحریک چین به دنبال ایجاد یک تنش جدی میان پکن و تاپیه است. هیچ شکی وجود ندارد که قطع ارتباط میان واشنگتن و پکن می‌تواند هر گونه برخورد تصادفی را محتمل‌تر نشان دهد اما در این میان هیچ اثری در مورد قطع ارتباط در حوزه اقتصادی نیست. چین به خوبی می‌داند که در دام آمریکا قرار دارد و باید آهسته و پیوسته گام بردارد و به همین دلیل است که فعلاً خبری از منازعه در محور اقتصادی وجود ندارد.

جهان نما

شهادت ۴۴ فلسطینی طی ۳ روز جنگ؛ آغاز آتش بس در غزه همزمان با نقض آن از سوی اسرائیل



توافق آتش‌بس میان رژیم صهیونیستی و جنبش جهاد اسلامی فلسطین از ساعت ۲۳:۳۰ یکشنبه شب آغاز شد. اما اسرائیل اندکی پس از اجرای شدن آتش‌بس، با حمله مجدد به غزه، این توافق را نقض کرد.

به گزارش الجزیره، با اجرای این توافق که با میانجیگری مصر صورت گرفته، دو طرف به درگیری‌های سه روزه که دست کم ۴۴ شهید فلسطینی بر جای گذاشت، پایان دادند. جنبش جهاد اسلامی فلسطین هم ساعاتی قبل از آغاز اجرای این توافق، از حصول آتش‌بس با رژیم صهیونیستی خبر داد و ضمن استقبال از تلاش‌های مصر بر حق خود برای پاسخ به هر تجاوزی از سوی اسرائیل تأکید کرد. زیاد النخاله، دبیر کل جهاد اسلامی نیز آغاز آتش‌بس را تأیید کرد و گفت اسرائیل به دنبال آتش‌بس بود و اگر به شروط ما پایبند نباشد جنگ دوباره از سر گرفته می‌شود. این توافق همچنین تصریح می‌کند که مصر تلاش خواهد کرد تا با سام‌السعدی را در اسرع وقت آزاد کند. همچنین بر اساس اعلام برخی منابع، طبق این آتش‌بس می‌بایست تمامی گذرگاه‌های باریکه غزه گشوده و سوخت‌رسانی به غزه از سر گرفته شود و محاصره غزه نیز کاهش پیدا کند. رسانه‌های محلی و عربی بامداد دیروز (دوشنبه) گزارش دادند که با گذشت چند ساعت از آغاز اجرای آتش‌بس، وضعیت آرامش در نوار غزه ادامه دارد.

آویختگی ادرعی، سخنگوی ارتش رژیم صهیونیستی شامگاه یکشنبه قرار کرد که نیروهای اسرائیلی همزمان با آغاز آتش‌بس میان تل‌آویو و جنبش جهاد اسلامی حملاتی را به نوار غزه انجام دادند. طبق اذعان رسانه‌های صهیونیستی، این رژیم دو منطقه در غزه را هدف گرفت. سخنگوی ارتش رژیم صهیونیستی اعلام کرد که یک پهپاد را به نوار غزه شلیک کرده است.

طبق گزارش آر.تی.سی، گردان‌های قدس هم به نوبه خود از بمباران سدیروت در جواب این نقض اسرائیل خبر دادند. همچنین اخباری از شنیده شدن صدای آژیر خطر در این شهر منتشر شده است. تور وینسلند، هماهنگ‌کننده ویژه سازمان ملل در امور صلح خاورمیانه با استقبال از این توافق تأکید کرد که نقش مصر در دستیابی به آتش‌بس در نوار غزه بین جنبش جهاد اسلامی و اسرائیل که دقایقی پیش لازم‌الاجرا شد، حیاتی است.

از سوی دیگر جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا در اظهاراتی از اعلام آتش‌بس میان اسرائیل و جنبش جهاد اسلامی در غزه استقبال کرد. بایدن در عین حال بسیار دیگر به جانب‌داری از رژیم صهیونیستی و مواضع کشورش در حمایت از جنایات این رژیم اشاره کرده و گفت: حمایت من از امنیت اسرائیل، از جمله حق اسرائیل برای دفاع از خود در برابر حملات طولانی مدت و تزلزل‌ناپذیر است. ما به حمایت خود از گنبد آهنین اسرائیل افتخار می‌کنیم. آنتونی گوئرتش، دبیر کل سازمان ملل هم از اعلام آتش‌بس در نوار غزه استقبال کرد. محمود عباس، رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین هم از تلاش‌های مصر که منجر به توقف تشدید تنش‌ها در نوار غزه و اراضی اشغالی شد، تشکر کرد. یائیر لاپید، نخست‌وزیر اسرائیل نیز از تلاش‌های مصر که منجر به این توافق شد، تشکر کرد. عادل بن عبدالرحمن العسومی، رئیس پارلمان عربی هم تلاش‌های مصر به رهبری عبدالفتاح السیسی برای دستیابی به آتش‌بس میان اسرائیلی‌ها و فلسطینی‌ها را از زشمند دانست. وی در بیانیه‌ای با اشاره به اینکه توافق حاصل شده گامی در راه نجات خون مردم فلسطین و پایان دادن به خشونت است، تأکید کرد که دستیابی به صلح و ثبات پایدار در منطقه نیازمند تلاش‌های هماهنگ بین‌المللی بیشتر برای از سرگیری صلح است.

از سوی دیگر منابع پزشکی در غزه از شهادت ۴۴ فلسطینی طی ۳ روز حمله رژیم صهیونیستی به غزه خبر دادند.

نگرانی آلمان از ناآرامی‌های اجتماعی در پی بحران انرژی



دیگر سازمان‌ها و شرکت‌های ارایه‌دهنده خدمات عمومی مانند آب و برق تنها مجاز به دریافت بخشی از افزایش هزینه‌ها از مصرف‌کنندگان خواهند بود. وزارت کشور فدرال آلمان به دوپچه‌وله گفته که تظاهرات اعتراض‌آمیز در ابعادی مانند اعتراض به محدودیت‌های همه‌گیر، قابل پیش‌بینی است و گسترده‌ان به میزان فشار هزینه‌ها و عرضه انرژی بر جامعه بستگی خواهد داشت.

مقام‌های آلمان در باره بروز ناآرامی‌های اجتماعی و واکنش‌های افراطی در پی تورم فزاینده و بی‌سابقه و کمبود شدید انرژی در فصل زمستان، نگران هستند. به گزارش تارنمای دی‌ویچه‌وله، اعضای مجلس‌های ایالتی و فدرال آلمان، افزون بر بررسی مجموعه گسترده‌ای از اقدامات برای صرفه‌جویی در مصرف انرژی از خاموش کردن چراغ‌های خیابان‌ها تا پائین آوردن دمای ساختمان‌ها، از شهروندان درخواست کرده‌اند که مصرف انرژی را در خانه‌ها کاهش دهند.

منجر شدن این تلاش‌ها به یکپارچی همگانی یا قیام اعتراضی تا هنگام فرارسیدن سرمای زمستان و صادر شدن قبض‌های بهای انرژی، مشخص نخواهد شد. بوندستاگ (مجلس فدرال آلمان) از یک سو قانونی را برای حفظ آسیب‌پذیرترین اقشار جامعه از تکانه‌های قیمتی تصویب کرده و از سوی

توافق صلح دولت و اپوزیسیون چاد در دو حه امضا شد



منابع خبری از امضای طرح‌هایی صلح میان دولت و اپوزیسیون چاد در دو حه قطر خبر دادند. طبق گزارش خبرگزاری قطر (قنا)، هیئت‌مذاکره‌کننده دولت انتقالی، نمایندگان گروه‌های مخالف، نمایندگان اتحادیه آفریقا، تعدادی از سازمان‌های منطقه‌ای و بین‌المللی و چندین کشور مختلف در مراسم امضای این توافقنامه شرکت داشتند. وزیر خارجه قطر پس از امضای این توافق تأکید کرد که دو حه از هیچ تلاشی برای حفظ صلح در چاد دریغ نخواهد کرد. وی افزود: ما امیدواریم توافق صلح یک نقطه عطفی در مسیر دستیابی به ثبات در چاد باشد. محمد ادریس دبی، رئیس شورای نظامی انتقالی چاد نیز به نوبه خود گفت: مذاکره گام نخست در مسیر برگزاری

زلنسکی برای مذاکره صلح با روسیه شرط گذاشت



حمله نیروهای روسی به اوکراین در فوریه ۲۰۲۲ بر گزار کردند اما پیشرفت کمی در این مذاکرات به دست آمد و از اواخر مارس سال جاری میلادی نیز هیچ گفت‌وگویی سرنگرفته چون هر یک از طرف‌های درگیر، دیگری را به توقف مذاکرات مقصر می‌دانند. همین راستا یکی از اعضای شورای منطقه‌ای زاپروژیا اعلام کرد، این منطقه قصد دارد سپتامبر ۲۰۲۲ برای پیوستن به روسیه referendum برگزار کند.

نخستین رئیس جمهور چپ‌گرای کلمبیا سوگند خورد



آزمون‌هایی که ماه‌ها به عنوان یک ملت داریم، مستلزم یک دوره وحدت و اجماع اساسی است. پترو همچنین قول داده تا مذاکرات متوقف شده صلح با ارتش آزادی بخش ملی را از سر بگیرد.

گوستاوو پترو در حالی به عنوان نخستین رئیس جمهور چپ‌گرای کلمبیا سوگند یاد کرد که متعهد شد تا کشورش را در مقابله علیه نابرابری و تغییرات جوی متحد کرده و به صلح با چپ‌ها و گروه‌های تبهکار دست پیدا کند. به گزارش رویترز، پترو که سابق بر این از اعضای گروه چریکی ام-۱۹ بود یکشنبه به عنوان رئیس جمهوری کلمبیا و در حالی سوگند یاد کرد که ۱۰۰ هزار تن از جمله فیلیپه ششم پادشاه اسپانیا به همراه ۹ رئیس جمهوری آمریکای لاتین در این مراسم دعوت بودند. وی در سخنرانی مراسم سوگند خود گفت: من نمی‌خواهم دو جامعه و دو کشور داشته باشیم. من یک کلمبیا قوی، واحد و متحد می‌خواهم. چالش‌ها و